

Las obras del alcantarillado

Están llegando al entronque o mejor dicho, han llegado ya en la plaza de los Apóstoles las obras del alcantarillado del sector de Mediodía con el colector general.

La calle de San Antonio, como consecuencia de estas obras se ha quedado en un estado verdaderamente lastimoso.

Hace días, acogiendo las quejas de los vecinos dabamos la noticia de las molestias que el estado del piso está ocasionando, no solo en esta calle, sino en su prolongación hasta la Puerta de Orihuela.

Una vía tan céntrica, está demandando la inmediata urbanización.

Por cierto a propósito de estas obras recordamos que cuando hace meses hablabamos del alcantarillado de esta calle acogimos los temores y recelos de sus vecinos sobre los perjuicios que las obras ocasionarían en esas casas que podían recibir con las obras profundas que exigía la rasante del alcantarillado, y proponíamos, acogiendo esas indicaciones, una variante en el proyecto en evitación de los naturales perjuicios y para tranquilidad del vecindario.

Y decíamos entonces que con la reforma ganaría el Municipio el contratista y los vecinos.

El Municipio, porque cumpliendo un deber de protección, sin perjuicio en sus intereses, podía obtener del contratista la realización de esas obras; acaso, sin o con, escasa variación en los precios. El contratista, porque estudia una responsabilidad segura en el caso de un accidente desgraciado o un hundimiento imprevisto; y los vecinos, no porque se evitan las molestias, que no era justo por quitarles a ellos echarlas sobre los de otra calle; sino porque las inquietudes y zozobras pasadas no hubieran estado sobando su espíritu en el transcurso de esas obras.

No sabemos, ni tenemos interés en ello, de parte de quien surgieron las dificultades; pero el hecho es que las obras se han realizado según el primitivo proyecto, y que los vecinos han tenido que soportar, no ya las molestias inevitables, sino las inquietudes ya dichas y ahora el estado en que han quedado los pisos.

Y si esto fuera solo, darían por bien pasado el calvario anterior; lo malo es que temen, y no sabemos si con fundamento, que ahora como consecuencia del asiento de esas obras, que van a varios metros más bajas que los cimientos de sus edificios, se resentirán éstos, y se les ocasionarán serios perjuicios.

Es evidente, que por las cláusulas del contrato sobre el contratista pasa la responsabilidad de esos daños; pero no hay propietario alguno que le plazca llegar a ese extremo, no por que tema por la seriedad de esa responsabilidad, sino porque no hay cosa más desagradable que esos sobrevalos de una amenaza más o menos inminente.

Prescindamos de los días que nos ha merecido la atención sobre una grata, que se ha abierto en uno de los edificios de reciente construcción y que obedece a la causa que venimos comentando, y como es natural aunque se indemnice del daño al propietario y se tomen las medidas para impedir que adquiera mayores proporciones, del disgusto de la inquietud y del sobresalto no hay quien pueda librarse.

No es que el suceso sea suficiente para causar alarmas; pero no cabe dudar que viene a confirmar los temores de los vecinos, que con tanta in-

quietud llegaron a nosotros, en la época a que nos hemos referido.

Por lo demás, por lo mismo que no somos técnicos, ni hemos alardeado de conocimientos de esta clase de trabajos, dejamos al tiempo y a las circunstancias el resultado de esta labor reformadora, que si iniciásemos dijimos que no podíamos ni debíamos obstruir, ni aun aceptarla con reservas mentales; pero que íntegra dejábamos, con sus éxitos, con sus beneficios y con el planzo público, a los que tuvieron la valentía de acometerla.

La unión, pues, de colector de Mediodía con el general permitirá muy en breve la circulación de las materias fecales por ese colector, cesando de verter en el río de donde emanan olores pestilentes que molestan a los numerosos concurrentes al hermoso paseo de la Gloria y sobre todo a los que discurren por sitios próximos al mencionado vertedero.

En este aspecto nos es grato consignar el hecho de que se va poniendo el alcantarillado en condiciones de que se pueda utilizar sin los grandes inconvenientes que ocasionan los entorpecimientos y atascos por falta de salida.

Cinematográficas

Gran éxito de «Mr. Wu» en el Circo Villar

El domingo y con entradas de día de fiesta se proyectó en el Teatro Circo Villar la divertida comedia de la Metro Goldwyn «Hermano Slim» por Karl Dane y George Astor, que gustó mucho. Se completó el programa con una graciosa película cómica y otra titulada «Venturosa aventura».

Ayer lunes fué un gran día para empresas y audaces concurrentes al cine de la calle de Cravij. Se pasó por el lienzo «Mr. Wu». El nombre de Lon Chaney llevó al salón del Circo multitud de espectadores en ambas secciones. Por la tarde se reunió como de costumbre lo más selecto de la sociedad murciana.

«Mr. Wu» respondió a la expectativa que su anuncio había despertado. Es una producción admirable de técnica, que tiene una interpretación imposible de superar. El hombre de las mil caras obtiene en esta obra otro triunfo resonante que añadir a los ya conseguidos.

La orquesta que dirige Pepe Martínez interpretó un variadísimo repertorio, siendo como de costumbre muy aplaudida.

Para hoy se anuncia la producción «Pepe-Hillo».

«Spione y Cristina» en el Central Cinema

Con grandes entradas se proyectaron por tarde y noche en el Central Cinema, «Spione», la producción de la Ufa de la que tenemos elogios hechos en su día y «Cristina», (La holandesa), estrenada con gran éxito la última semana.

Las películas gustaron al número de público que acudió a ambas secciones.

Anuncia la empresa sensacional producciones para la actual semana.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11

HURACAN

El domingo en la noche, poco después de las diez, se desencadenó sobre la población un huracán violento, que como es natural, ocasionó grandes daños.

En los edificios de la ciudad hubo que lamentar desperfectos en los aleros, chimeneas, persianas, cristales, etc. En la huerta las fuertes sacudidas de viento tiraron a tierra bastantes frutos, especialmente naranjas que como es sabido, se hallaba en las ramas casi toda la cosecha.

Las matas de habas y tallos de otras plantaciones se troncharon también por la misma causa.

Durante el día de ayer suavizó su fuerza, pero reinó todo el un viento constante y frío, que el sol, a pesar de lucir espléndido no pudo mitigar más que en los sitios resguardados.

Un nuevo contratiempo queaña dir a los numerosos que surgen en el transcurso de la vida!

Inspección de primera Enseñanza

Circular

En cumplimiento de lo dispuesto en el R. D. de 7 de Septiembre último y en la R. O. complementaria de 29 de Octubre próximo pasado, sobre «Protección a los Huérfanos del Magisterio», esta Inspección se permite advertir por la presente a los señores Maestros nacionales que tengan que elevar algún documento a la Superioridad por nuestro conducto, que a partir del 1.º del corriente, no se pueden cursar dichos documentos si no vienen completos en su reintegro con el timbre de la «Protección a los Huérfanos del Magisterio», que seña la base 3.ª del Decreto, y de cuya venta se ha encargado la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Murcia 16 de Noviembre de 1929.
—Los Inspectores.

Gobierno Militar de Murcia

—(—)

Los individuos que a continuación se relacionan deberán presentarse con toda urgencia en este Gobierno Militar, calle de la Pataría, al objeto de retirar documentos que les conciernen.

Juan Franco Hernandez, Francisco Martínez Moreno, Juan Antonio Martínez Loro, Pedro Gasido Sánchez, José Campillo Garre, Enrique Meseguer Gomez, Antonio Sabater Muñoz, José Vera Ojeda, Matías Martínez Salinas, Antonio Díaz Pérez, Andrés Josefa Hernandez, Antonio Molina Les, Gregorio Onello Rabadán, Miguel Nico As Armas, José Hernández Fernandez, José García Vera, Fernando Gomez Vivanco, Antonio Buesa Gutierrez, José Abellán Serrano y Francisco Pina Gil.

En Lorca

El Corazón de Jesús, entronizado en el Ayuntamiento

—(—)

El domingo, con toda solemnidad, en el Ayuntamiento de Lorca y por los PP. Misioneros que se encuentran en aquella ciudad desde hace más de 10 días, se verificó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron las autoridades y numeroso público, resultando el acto verdaderamente conmovedor.

Se acabó el campeonato regional

EL CUENTO DE LA LECHERA...

El domingo dió fin el campeonato regional de primera categoría. El Real Murcia venció al Eliche y se clasificó campeón nuevamente. ¿Por cuantas temporadas? Por cinco, seis, ocho. No importa. Baste con decir un año más. La tradición sigue sin romperse. Es el título de campeón a favor del Real Murcia no dejó de ser un hecho vulgar en la historia de este fútbol provincial. Decir campeón y tener a renglón seguido que pronunciar «Murcia» viene siendo algo obligado. Todo ello con permiso de la Nacional.

Aquella frasecita de «Paso a los campeones» esperamos verla escrita en las columnas de los periódicos que tanto nos distinguieron pronosticándolo. Decirse en la Prensa cartagenera una cosa y suceder en el terreno de los hechos otra, es algo que venimos observando que no falla. Tienen esa virtud. Por eso tenemos miedo y nos tiembla el cuerpo de pensar si algún día se les ocurre proclamar como campeón indiscutible al Real Murcia. A «July» se debe la paternidad y como lo conocemos no dudamos sea la frase de «Paso a los campeones» la última de su reseña acerca de este último encuentro.

Nos disponemos a escuchar y leer las monstruosidades más extraordinarias. La Prensa repetirá todo aquello que mereció ganar el Eliche; que el arbitro señor Cruella les arrebató una victoria o al menos un empate que podía traer la clasificación del Cartagena; que la Federación metió otro goal más; que los árbitros estuvieron vendidos al Murcia; que en Eliche no ha pasado nada; que el partido se desarrolló con toda nobleza en las localidades y por parte del Eliche y que si hubo crueldades y violencias fue por parte del Murcia; que se debió descalificar a Morales por haber sido víctima de una patada ignominiosa; que luchar contra tantos a la vez no es posible; que el Cartagena debe irse a la Nacional y no iniciar su separación de la Federación. Esto que tanto contento produciría a algunos no deja de ser un dicho. Del dicho al hecho va un rato. Tampoco faltará aquello de que se alineó algún jugador que no estaba en regla, que las actas vienen protestadas y de tal forma que es posible se dé por nulo el encuentro. Todo con el fin de armar y sostener frotosamente una afición. Y a todo esto dos puntos para el Murcia y otro título más. Viene como anillo al dedo aquello de «Ladran con furia y sin tino los canes a nuestro paso...»

El Eliche, a quien tanto se distinguió por los elementos deportistas de nuestra capital, con ocasión de su visita a contender con el Cartagena y el Eliche, no tuvo para el Murcia igualdad de trato, no ya trato de favor, como se proclamaba desde las columnas de la Prensa cartagenera, que hablaba de convenios y pactos... El Eliche para contestar a todas esas gratuitas afirmaciones publicó una cuartilla, asegurando que ese club lo que buscaba era la clasificación del más fuerte. Su actitud no puede obedecer a otro dictado. No se vea en aquellos señazos, y en aquella siega constante de bobitos, dejando a un lado lo que se escuchaba en la localidad de interés por un tercero... No es capax el Cartagena de recurrir a procedimientos no reglamentarios, ni el Eliche de prestarse a ello. Aquellas violencias, aquellas estridencias, que seguro no hubieran empleado en una final del campeonato de España son explicable... El público que acudió, como los aficionados de Cartagena que a Eliche se habían trasladado reclamaban ese comportamiento.

Pero ya pasó todo. Olvidemos estas escaramuzas del campeonato regional y pasemos a tutearnos con los

equipos de abolengo. Preferibles son estas competiciones, por fuerte que el contrario sea, a las luchas regionales que tanto desbordan las pasiones y tan poco espacio dejan para que se practique el buen fútbol, ese buen fútbol de que nos habló la Prensa sevillana, la vizcaína y la aragonesa cuando las visitas del Real Murcia. Van van aquellas actuaciones y volveremos a leer a los maestros del periodismo deportivo. No se me olvida aquella crónica de Corbinos cuando el encuentro Deportivo Alavés Real Murcia; ni la de Baracaldo Real Murcia.

¿Y para qué más comentarios? El exceso de confianza le perdió al Cartagena. Su victoria de Murcia les emborrachó. Se creyeron campeones antes de tiempo y ahora para hacer se a no serlo, necesitan un gran esfuerzo y emplear toda clase de justificaciones.

Ha sido para el Cartagena este campeonato lo de la fábula de la Lechera.

Cuatro notas sobre el partido

Dominó con gran insistencia el Real Murcia, en medio de grandes violencias del equipo ilicitano. El primer favorecido fué Julio a los cuatro minutos de juego. Hubo de notable en el primer tiempo un chut potente de Alfaro que lanzó al campo el poste y otro raso imponente de Julio que inespéramente y sin proponérselo desvió la pierna de un defensa. El portero Gil salvo dos admirables remates de Peiró y Antonito.

En la segunda parte y sobre todo en los diez minutos primeros y diez últimos se lanzó furiosamente sobre la meta del Eliche el Real Murcia buscando la necesaria victoria primero y después su afianzamiento.

Para contrarrestar tanto avance se cometieron infinidad de foults en el área de penal.

Una entrada a Sans, unas manos de Samper y otras violencias pasaron sin castigar y a pesar de todo se pedía la cabeza del arbitro.

Morales es víctima de una de una entrada que se pita. Estando en el suelo recibe una furiosa patada y no se expulsa a nadie.

Después Coloma se lleva el balón en la cara del juez y cuando creíamos iba a echarlo, Cruella le castiga a traer el esférico y coarlo en el sitio donde la falta tuvo efecto. Fué un momento de gran teatralidad. Aquello y otros sucesos nos hicieron pensar que se estaba poniendo en escena un Drama. Ver todo esto por 8'10 no puede ser más barato.

El tanto de la victoria se produjo trece o catorce minutos antes de finalizar la contienda. Se inició en un centro de Julio que remató de espaldas a la puerta, Peiró. La jugada fué preciosa.

Hubo su bronca. Se sostenía que el balón lo había recogido en falta Julio, pero Cruella enérgico mantenía lo contrario. Mientras se discutía y discutía un jugador del Eliche perdió el balón y transcurrieron cinco minutos sin encontrarlo. Al fin apareció el cuero y se reanudaron las jugadas, en medio de las que acabó el campeonato regional.

Castro fué la figura sobresaliente del match. Los demás actuaron con gran entusiasmo.

El arbitraje de Cruella fué perjudicial al Murcia. Reconocemos que el encuentro era difícilísimo y que de ser otro arbitro, —excluímos a Melcón y otros dos a lo sumo, — más se hubiera cebado en los murcianos.

Otros partidos

El Club Deportivo Eldense no se presentó en Cartagena. Los puntos se adjudican a este club, que queda subcampeón de la región.

—En Alhama jugó el equipo B del

Real Murcia contra el Club Deportivo de la localidad.

Ganaron los realistas por tres a uno, hechos por Arce y García de la Puerta (2).

—El Javalí contendieron el River Thader y el Athletic de Murcia en partido de campeonato.

Los del River tuvieron una gran tarde, viniendo a sus contrarios por cuatro a dos.

Los goals los lograron dos Sevilla y los otros Almagro y Sornichero.

Partido amistoso U. D. DE SAN ANTONIO—HERCULES F. C. DE MURCIA

Bajo el arbitraje del entusiasta aficionado señor Rocamora se celebró este interesante partido, que trascendió todo con un fuerte dominio de los alumnos del Colegio de San Antonio; producto del cual fueron los dos goals que marcaron en cada parte, habiendo podido aumentar el marcador si sus interiores hubiesen estado algo más decididos en el remate; pero a pesar de eso vimos desarrollar bonitas jugadas que fueron premiadadas por la numerosa concurrencia con entusiastas aplausos.

El arbitraje fué enérgico e imparcial.

Por el Colegio de San Antonio, se distinguieron: Gloria, Castillo, los hermanos Sauras y Loba, no desmereciendo en nada sus compañeros de equipo; del Hércules, el portero Sobredos y se alinearon: González, Saura I, Saura II; Franco, Castillo, Campello; Buedis, Abel, Gloria, Loba y Buedis II.—LISCANO

Necrológicas

Por Josefina Pardo

Se ha cumplido el primer aniversario de la defunción de la distinguida señora Josefina Pardo Fuentes.

Por el eterno descanso de su alma se han aplazado las misas que desde las diez hasta las doce, cada media hora, se dijeron en la iglesia parroquial de San Lorenzo, que serán aplicadas por el alma de don Manuel García Ruiz-Funes. A la terminación de la de do se se oficiará un solemne reanuncio.

Reiteramos a su afligida madre doña Isabel Fuentes, hermanos don Miguel y don José, tios don José, doña Carmen, don Antonio y don Luis Pardo Fernandez; hermanos políticos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Por doña Manuela García Ruiz-Funes

Esta mañana de día a doce y de media en media hora se celebrarán misas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, que serán aplicadas por el alma de don Manuel García Ruiz-Funes. A la terminación de la de do se se oficiará un solemne reanuncio.

Por la misma intención estará la Vela y Alumbrado el próximo jueves en la iglesia rectoral de Santa Catalina.

Sufragios

Aplíquense por el eterno descanso de las almas de don Juan Jesús Albarroca y de su esposa doña Elisa Viruete Martínez, en las diez misas en la mañana de ayer en el altar Mayor y Opilia del Cristo de la Pasión en la iglesia rectoral de Santa Catalina.

Por la tarde terminada la Reserva se ofició un solemne Responso.

Enviarnos a su hijo nuestro buen amigo el comerciante de esta plaza don Juan Jesús Albarroca y demás familia el testimonio de nuestro sentimiento.

Agradecimiento

En nombre de nuestro amigo el médico don Luis Gomez Garcia, de sus hijos, hijos políticos y demás familia damos las gracias a los muchos amigos que le han acompañado en su duelo con motivo del fallecimiento de su esposa y madre respectivamente doña Patrocinio Lopez Ciemares.

Con tal motivo le reiteramos nuestro pésame.

El infante Don Fernando, preside la sesión de clausura y el Nuncio pronuncia un elocuente discurso

POR TELEGRFO

Madrid.—Se celebraron los últimos actos del Congreso de Acción Católica.

El Nuncio ofició una misa en la Catedral asistido de los cardenales de Sevilla, Granada y Tarragona y de varios prelados.

Dió la comunión el arzobispo de Granada, acercándose numerosas personas a recibirlo.

La sesión de clausura fué presidida por el infante Don Fernando que ostentaba la representación del Rey.

El Nuncio pronunció un discurso dando las gracias al monarca, al Gobierno y a los concurrentes.

Señaló el hecho de que el Romano Pontífice siente viva simpatía por España, afirmando que el móvil del Congreso fué la Fe.

La celebración de este Congreso ha representado la reunión de 22 millones de españoles, dejando a un lado el plico para los discrepantes.

Tuvo elogios sinceros para el Rey, considerándolo como el primer católico, siempre dispuesto a verter su sangre por Cristo, el Papa y por España.

El Primado dió lectura al texto del mensaje del Papa, en el que dice que España puede restablecer su unidad religiosa.

La Schola interpretó diversas composiciones, cantándose un Te-Deum y entonándose un himno eucarístico.

El Papa envió una bendición reservada para el Rey.

Comité Paritario Interlocal de Comercio en general

En la sesión celebrada anoche por este Comité, se tomó el acuerdo de estudiar unas bases de Trabajo, uniformes para toda la provincia, por las que habrán de regirse en lo sucesivo los Gremios de Tejidos, Paquetierías, Quincallas, Loza y Crista, Curtidos, Ferrerías, Droguerías, Platerías, Zapaterías, Sombrererías, Papelerías y Similares, y con objeto de proceder, de acuerdo con las aspiraciones de dichos Gremios en lo referente a condiciones para los contratos de trabajo, se abre una información pública, por espacio de un mes, durante el cual pueden presentar sus proposiciones a este, durante el cual pueden presentar sus proposiciones a este Comité, las entidades Patronales y obreras que lo estimen conveniente.

Cobro de cuotas

También se pone en conocimiento de los citados Gremios, que habiendo sido aprobada por el Ministerio de Trabajo el Presupuesto de Gastos e Ingresos de este Comité, correspondiente al semestre actual se anuncia a los señores comerciantes, pertenecientes a dichos Gremios y a los establecimientos de hierros, muebles, automóviles y accesorios, gasolina y lubricantes, que se han puesto al cobro, en plazo voluntario los recibos de este semestre.

EL GOBERNADOR CIVIL

Continua en Madrid, el gobernador civil señor Castelló.

Aunque ciertamente nada se sabe de la fecha de su regreso, parece ser que el gobernador llegará a Murcia de mañana a pasado.

MONTE DE PIEDAD

SUBASTA

Mañana 20, a las diez, subasta de alhejas, ropas y efectos

Domicilio: Frutos Baeza 6, (antes Trinqueto)

BANCO CENTRAL

Alicá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6; (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 20.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta^s

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 ^o anual

Ha sido sangrienta la jornada electoral

Ha conseguido una mayoría aplastante el candidato Ortiz.— 27 muertos y más de 50 heridos

POR TELEGRAFO

Méjico.—La jornada electoral ha sido sangrienta. Son 19 las personas que han encontrado la muerte y pasan de 50 los heridos.

En los alrededores del Palacio presidencial hubo encarnizada lucha. Murieron ocho electores.

En Veracruz fué asesinado el secretario del partido de Ortiz. Ha conseguido una mayoría aplastante el candidato Ortiz. Se calcula que obtuvo medio millón de sufragios.

Vasconcellos reconoce que la derrota fué debida a coacciones.

Los vasconcelistas intentaron asesinar a un hermano del gobernador de Sonora, Alejandro Villaseñor. Resultó ileso.

En defensa de una madre

Cuando maltrataba a su esposo, recibe una grave herida de su hijo

Por telegrama de la noche

Huelva.—En Almonte se presentó en su domicilio, embriagado, un vecino.

El borracho maltrató a su esposa y a un hijo de 15 años.

El hijo indignado por que su padre paseaba arrastrando de los cabellos a su madre, echó mano de un cuchillo y le causó gravísima herida.

SUCESOS

Por sospechoso e indocumentado ha sido detenido José Ferrer Smitier.

Por faltas a la moral ha sido detenido Santiago San Nicolás Expósito, Carlos Anibarro Leijo y Cristóbal Santiago Luque (a) Tobalito.

Fuensanta Flores García, denunciada a Miguel Perea Martínez, por débitos de hospedaje.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, de lesiones que le produjo un perro al morderle, Valentín Ruiz Soler.

Por riña, han sido denunciados Cristóbal Baylén Soja y José Sánchez Palazón.

Por insolentarse con un Sereno, ha sido denunciado Antonio Martínez Muñoz.

Manuela L'opis Costa, denunciada a Josefa «la Andaluza», por maltratar a de obra.

Asunción Robles Sánchez denunciada a Antonio Perro Franco, quien insultó a una hija de la denunciante, con la que tuvo relaciones amorosas.

Por insolentarse con unos Guardias municipales, ha sido denunciado José María Martínez.

Han sido remitidos a la Alcaldía, diversos documentos hallados en la vía pública, a nombre de Ginés Valera Navarro.

Para cafés la CASA DIEZ

Plaza de Belluga n.º 8. Teléfono 2842

Boletín Religioso

Noviembre 1929

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio.

Toque de Alza por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santoral

DÍA 19

Martes. Santa Isabel.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco.

Día 19.—Ec. del Rosario.

Día 20.—En Santa Ana.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

Los Patronos de los Notarios y la Virgen del Castañar

Por telegrama de la tarde

Madrid.—En la Iglesia de San Jerónimo se celebró función religiosa en honor de los Patronos de los Notarios San Juan Evangelista y Nuestra Señora del Buen Suceso.

Asistieron los Directores Generales del Ministerio de Justicia, muchos magistrados, notarios y abogados.

La Virgen del Castañar

En el Convento de Religiosas Bernardas se celebró con toda solemnidad el acto de consagración de la pequeña capa de Nuestra Señora del Castañar, Patrona de Bejar.

Después en el Ideal Rosales se obsequió con una espléndida merienda a más de 100 pobres.

El literato Velasco Zizo leyó un bello trabajo en prosa, relativo al acto.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 18

Por telegrama de la noche

Interior 4 ^o/₈ 73 20

Amortizable 5 ^o/₈ 90 00

Amortizable 4 ^o/₈ 75 85

Banco de España 573 00

Tabacos 000 00

Francos 28 10

Libras 84 86

Dólares 7 14

Liras 03 60

EN LOS JARDINILLOS DEL VIADUCTO

Acude un guardia en auxilio de un herido

Este, al ser curado sale huyendo

Por telegrama de la noche

Madrid.—En los jardinillos del Viaducto un guardia vio a un hombre corriendo que arrojaba sangre de una herida.

Con auxilio de otro guardia lo condujo a una Casa de Socorro en donde se le aplicó una herida grave en el muslo derecho.

A los pocos minutos compareció en la misma Casa de Socorro otro individuo también herido, y cuando se estaba curando a este, aprovechando la confusión salió huyendo el primero.

parece que se trata de gente malintenta.

Confederación Sindical Hidrográfica del Seguro

Régimen de embalses

DÍA 17

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 207 500.

Desagüe, metros cúbicos, 818.643.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 17.453.075.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos 8 9 508

Desagüe, metros cúbicos, 29 808.

Murcia 18 de Noviembre de 1929.

La victoria del Deportivo Alavés sobre el Arenas es la sorpresa de la jornada

POR TELEGRFO

Madrid.—El Real Madrid contentió con el Athletic bajo el arbitraje de Melcón.

Ganaron los del Madrid por dos a uno alejándose del Racing el primer lugar del campeonato.

El campeonato catalán

Barcelona.—El Barcelona venció al Badalona por ocho a cero.

Español-Júpiter se suspendió por mal estado del terreno a consecuencia de la lluvia.

El Sans 2-3 con el Europa. Fueron expulsados tres jugadores del terreno.

Victoria del Deportivo Alavés

Bilbao.—El Deportivo Alavés venció al Arenas por cinco a tres.

—El Sestao venció al Baracaldo por cuatro a dos.

Otros resultados

Sevilla.—El Sevilla ganó al Betis por dos a uno. Arbitró Rogello García, quien expulsó a tres jugadores del Betis.

San Sebastián.—La Real Sociedad hizo cinco tantos al Pasayako.

Logroño.—El Real Unión de Irún perdió por uno a cero con el Logroño. El partido fué competidísimo.

Oviedo.—El Sporting de Gijón venció al Real Oviedo por cuatro a dos. Por goal average se clasifica campeón el Sporting.

Zaragoza.—El Iberia metió seis a uno al Juventud y el Patria salió vencedor del Real Zaragoza por cinco a uno.

Pamplona.—El Osasuna empató a dos con el Tolosa. Fué protestado el arbitraje de Cenozo.

Castellón.—El titular venció al Valencia por dos a uno. Arbitró muy mal el aragonés Estalé.

Santander.—Se jugó un partido homenaje al jugador Santuste. Jugaron el Racing local y el Athletic de Bilbao.

Ganaron los vizcaínos por cinco a uno.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de RAYNELI PLATERIA número, 22

NOTICIAS

Enfermo
A consecuencia de un ligero accidente sufrido, se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el culto maestro nacional don José Ayuso Patró. Muy de veras celebraremos su pronto restablecimiento.

Casino
Para el día 24 del corriente se ha convocado Junta General, con el fin de discutir el proyecto de Reforma del Reglamento, que la Directiva propone para su aprobación.

Academia de Comercio
Dirigida por Don Federico Díez Puché
Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma Francés.
Laborerías, 14.

Viajeros
Ayer estuvo en ésta nuestro querido amigo el culto escritor cartagenero don Alfonso Martínez.

—Memos sa udado en ésta a nuestro buen amigo el ilustrado maestro nacional de San Javier don Páson I Pérez Cánovas.

—Ha pasado unos días en esta capital nuestro estimado amigo de Murcia don Juan del B. no B. stida.

Bautizo
El domingo en la tarde y en la Iglesia Parroquial de San Nicolás y de manos del señor Cura Párroco don Manuel Sánchez Meseguer, recibió solemnemente las aguas bautismales la preciosa niña que hace días dió luz la distinguida señora doña M. tilde Dato Lozano, esposa de nuestro buen amigo don Juan Couto González.

A la neófito se le puso por nombre María de la Piedad, siendo apadrinada por el distinguido abogado don Pedro Baró y su bella hija Angelita.

Terminado el acto los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch en casa de los padres de la nueva cristiana.

Nuestra felicitación por tan fausto suceso.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES
Número premiado en el día de ayer

Cine Popular
Programa para hoy:
1.º La comedia en 2 partes, Una mujer remozada
2.º La preciosa comedia en seis partes, por Alice Wise y Jack Malhan, titulada Yo quiero un millonario

Mañana «Paris a media noche» por Nicolás Rimsky.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-DE
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía de 12 a 2

El regreso del Rey y del general Primo de Rivera

El Presidente dice a un periodista que se ha autorizado la publicación de un libro en el que se hace un relato de la causa seguida contra Sánchez Guerra y otras personalidades por el fracasado movimiento político de Valencia

POR TELEGRAMA

Madrid.—El domingo regresaron a la Certe de Guadalperal, el Monarca y el Jefe del Gobierno.

El viaje lo hicieron en automóvil. Manifestaciones de Primo de Rivera a un periodista

El general Primo de Rivera hizo interesantes declaraciones a un redactor de «El Noticiero de los Lunes».

Sus primeras frases fueron para elogiar los ensayos de cultivo y cruce de ganado que viene efectuando con grandioso cuidado el duque de Peñaranda, que pasa en unión de su esposa e hijo la mayor parte del año en su magnífica finca de Guadalperal. Dicho esfuerzo debe ser conocido y estimado en lo que merece.

Se ha exagerado—añadió el Presidente—la noticia sobre la entrada de cerdos de Portugal. La importación no se permitió para cinco mil cabezas, entendiéndose que los portugueses tenían cerdos en exceso y que los arrendatarios de terrenos donde se oría la belota, se lamentaban de no encontrar cerdos del país aprovechando para no perder esos pastos. Cuando se ha dicho de que se importaron

ochenta mil cabezas es absolutamente falso.

El año agrícola fué otro de los temas que abordó el Presidente en su conversación con aquel periodista. Se presenta — afirmó — praeatio en lluvias, y aunque en la mayor parte de las regiones españolas se puede aguardar hasta fines de este mes, yo estoy vivamente interesado, y leo a diario los es ados de lluvias, ya que la Agricultura influye tanto en la marcha económica de un país.

Dió cuenta a dicho reporter de la visita de una comisión de presidentes de Diputaciones que le entregó las conclusiones aprobadas en el Congreso que dichas Corporaciones habían obrado en Sevilla, y que las encuentra atendibles en el punto que se refiere a las finzas concederles la exención de tributos, que en efecto son exageradas. También considero atendible lo que se refiere a subvenciones para caminos vecinales. Las demás conclusiones necesitan de un detenido estudio.

Un libro sobre la causa de Sánchez Guerra

El tema más interesante de la conversación, fué el referente al libro sobre la vista de la causa instruida contra Sánchez Guerra.

Manifestó el Presidente que había autorizado la publicación de ese libro que es autor el redactor de «El Liberal» Emilio Ayans, y yo sin temerme a juzgar su valor literario, he de procurar que su circulación será permitida.

Bueno es que aparezcan obras que entretengan unos días a la opinión pública, pues a fealta de otro hecho saliente, aunque en sí el hecho constituye una epopeya, ni envuelve enseñanzas históricas, no es de más que se comenta.

Es simplemente un gesto hereditario de atavismo fácil de los que suelen producirse cuando los Gobiernos fuertes cierran las salvedades de escape que impiden peligrosas expansiones.

La vehemencia y la pasión, no se negará que han ido aliadas con la ofensa y la desconfianza, garantizadas por la actitud decarada y mantenida por un Gobierno que no se propone, ni por táctica ni por temeramento el derramamiento de san

gre, sin la justificación de haberla demandado ante los promotores de sucesos como este, con los que pretenden justificar en el extranjero afanes amorosos sentidos por la pureza de las leyes, que ellos fueron los primeros en escarnecer.

La realidad es otra. Ella soua una pasión vengativa, un amor propio herido, sin consecuencia ciega, que no llega a pensar para que signifique en la casualidad para España un trastorno político hijo de una revuelta semejante.

A este suceso político ha dado relieve la estupefacción que produjo el último episodio, que se liquidará a su tiempo. Habiéndose disentido de la sentencia del Tribunal de Valencia, el Supremo, el Gobierno agno a toda pasión, no muestra inquietud alguna. Aceptar su fallo, si es confirmación del anterior o modificación del mismo, pues está convenido de que el alma militar no es capaz de hacer política encontrándose como se encuentran en el ejercicio de la mas alta y privilegiada misión

La censura para la prensa

Últimamente se ocupó el Presidente de la censura para la Prensa. Hizo referencia al artículo de «ABC» sobre el correo y a la nota que por su indicación insertó la Censura.

Con ello ensaya un sistema para cuando desaparezca la previa censura. Se dejara en libertad a los periódicos para tratar de todos los demás, sin más restricciones que las legales, salvo en el caso de que se trate de asuntos de interés público o supongan imputaciones al Gobierno o autoridades. Uno y otras podrán al siguiente día refutarlas en el mismo periódico y con las mismas dimensiones, con carácter obligatorio. Así

CENTRAL CINEMA Programa para hoy A las 6 1/4 y diez

La grandiosa producción TITANIC Por GEORGE O'BRIEN

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» Y B C L A

la opinión podrá juzgar serenamente y la prensa opinar con libertad de criterio.

Rasgo simpático

200 pesetas a cada funcionario para visitar las Exposiciones

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Presidente de la Diputación ha ofrecido la cantidad de 200 pesetas a cada funcionario provincial que marche a visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. Esas cantidades las sufraga el Presidente de sus gastos de representación que no percibe.

Español que regresa

Es gallego y vivía en la Habana

Trae un mensaje de gratitud para Primo de Rivera por el decreto de prófugos

Por telégrafo de la noche Madrid.—Llegó el gallego Ramón Canodr, residente en la Habana.

Trae un mensaje con diez mil firmas, que va a entregar al general Primo de Rivera.

Dicho mensaje es una muestra de gratitud por el decreto de 1927 en favor de los prófugos.

Un día de estos será recibido por el Presidente.



SUPERIOR Whippet 1929

EN 4 Y 6 CILINDROS - EL COCHE DE MODA

Tan bueno como el mejor y tan barato como el que más

DEMOSTRACIONES Y EXPOSICIÓN EN LA AGENCIA EXCLUSIVA PARA MURCIA, ALBACETE, ALICANTE Y ALMERIA

ADRIAN VIDUDES

FLORIDABLANCA, 75

MURCIA

La conquista del aire

Hermosa libertad!

Jack el Destripador

Vista en el Supremo

En Burgos planea un avión a tan poco espacio del tren que el maquinista hubo de detener el convoy

Por telégrafo de la noche Burgos.—Un avión militar planeó a esa altura del correo de Madrid. Entre los viajeros se produjo gran alarime.

El maquinista detuvo el convoy para evitar una desgracia. Al fin logró aterrizar el aparato.

Los tripulantes refieren que ahora dos querían aterrizar, y que no se apercebieron del tren.

Aterrizaje de un globo

Del parque de Guadalajara salió un globo libre. Lo tripulaba el capitán García Samuel

El globo descendió en Tarregona. Aviador que no llega

Sevilla.—En Tablada se esperó inútilmente al aviador uruguayo Laare Borgas.

El temporal es posible que le haya retenido en Marsella.

El dirigible «101»

Londres.—Salió el dirigible «101». En una carrera

Muere el famoso Viganotti

Por telégrafo de la noche Buenos Aires. Se celebró la anual carrera de motos.

El famoso corredor Viganotti sufrió un accidente, volcando la moto que ocupaba. Quedó muerto en la pista.

Aprovechándose del acto de posesión del director se van a la calle todos los reclusos

Por telégrafo de la noche

San Vicente de Barquera.—Aprovechando el momento en que se celebraba el acto de posesión del nuevo director del establecimiento penitenciario y mientras los oficiales le informaban de los asuntos de régimen interior se fugaron todos los presos.

Los oficiales se dieron cuenta ya tarde y aunque la guardia civil ha comenzado sus pesquisas todavía no está detenido ninguno.

El nuevo director sufrió tal impresión, que cayó enfermo

Romanones marcha a Valencia

Para asistir a una cacería

Por telégrafo de la noche Madrid. Marchó a Valencia el jefe del partido liberal Conde de Romanones. Asistirá a una cacería organizada en su obsequio en La Albufera.

Dentro de breves días regresará nuevamente a Madrid.

A la estación acudieron a despedirle numerosos amigos.

Espectáculos para hoy

CIRCO.—Por tarde y noche la interesante película «Pepe Hillo».

MEDIA LUNA.—Cine. «La llamada del corazón».

POPULAR.—Cine. «Yo quiero un marido».

CENTRAL CINEMA.—Cine. «Titanic».

Últimamente asesinó a dos niñas de seis años

Se cree que presenció el desenterramiento de estas

POR TELEGRAMA

Düsseldorf.—Continúa sin detenerse al criminal Jack el Destripador quien lleva cometidos veintio asesinatos de jóvenes y niñas.

La Policía ha establecido servicios especiales en los alrededores de la ciudad y en esta reforzó la vigilancia.

Últimamente asesinó a dos niñas de seis años cuyos cadáveres enterró en una llanura cercana a la población, enterrando del sitio a las autoridades.

Estas acudieron hoy al lugar indicado para desenterrar a las víctimas aparecieron violadas y presentan más de 20 heridas por cuchilladas.

Asistió al desenterramiento enorme gentío. La policía advirtió que desde una colina próxima había un individuo presenciando el acto provisto de unos gemelos, creyéndose fuese el criminal. Rápidamente la policía se dirigió hacia la colina pero el desconocido desapareció velozmente.

Los médicos creen que el asesino se bebe la sangre de sus víctimas. Ha aumentado el terror en Düsseldorf y toda su comarca en vista de que se hace imposible la captura del asesino.

En Valdepeñas

Ha fallecido la mujer que dio a luz un niño con dos cabezas

Por telégrafo de la noche Valdepeñas.—La vecina que dio a luz hace unos días un niño con dos cabezas ha fallecido esta mañana.

Muere en la mayor miseria y deja cinco hijos.

Su marido se halla enfermo.

El día ministerial

Nombramiento de delegado de Hacienda de Almería

Por telégrafo de la noche Madrid.—Regresó a Madrid el ministro de Instrucción pública, quien se entrevistó con el Presidente.

Se firmó una disposición de Hacienda nombrando Delegado de Hacienda de Almería a don Amador Fernández Dieguez.

Era Tesorero en la de Lugo.

Las malversaciones de fondos en Larache

Se pide para dos oficiales la pena de dos años de prisión

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se celebró la vista de una causa por malversaciones de fondos en Larache.

El Fiscal pide para los dos oficiales procesados la pena de tres años de prisión y separación del servicio.

La causa quedó para sentencia.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Precios del mercado

18 DE NOVIEMBRE

De los 50 kilos

Papas 7'00 pesetas

Tomates 16'00

Bajocaa 22'50

Pimientos menudos 5'00

Pimientos gordos 20'00.

Boniatos, 6'00

Chirivías 15'00

Nabos, 12'50

Ajos secos 62'00.

Cebolla seca 4'00

Alcachofas 22'50

Apios, 20'00

FRUTAS

Manzanas 12'50.

Peros 25'00

Peras 37'50

Melones 12'50

Limonas 12'50

Granadas, 9'00

DOCEÑA

Lechugas 0'45

Coles 1'75.

Cofflor, 4'00

Bábanos 6'40

PESCADERIA

Precios por kilo

Merluza 5'00

Pescadilla 3'06.

Atún, 5'00

Calzon 2'00

Emperador 2'50

Pajel 2'00

Besugos 2'50

Calamares 6'00

Jibias 2'50

Palpos 1'60

Dorada 2'00

Mitjol 2'00

Magres, 1'60

Bonito 2'50

Salmonete 6'06

Sardina 1'00

MARISCOS

Langostinos, 0'00

Gambas, 3'00

Langostinos 6'00.

Facilita el lavado "Jabón Sunlight" de las ropas

Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts. Venta en el BAZAR MURCIANO

